
PERFIL E AVALIAÇÃO DO INGRESSANTE
PÓS-GRADUAÇÃO PRESENCIAL 2019



Responsáveis pelo projeto

DIRETORIA DO ENSINO SUPERIOR

CPA - COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO

COORDENAÇÃO GERAL DA MODALIDADE

GPG/AVALIAÇÃO  INSTITUCIONAL  INTEGRADA



Ficha técnica

PÚBLICO
Alunos ingressantes do 1º semestre de 2019.

PERÍODO DE APLICAÇÃO
de abril a junho/2019

FORMATO

On-line, em laboratório de informática, via 
sistema SurveyMonkey

OBJETIVO

Entender o perfil do alunado para realizar 
comunicação mais assertiva; e atender à 

regulação do MEC.

MODALIDADE
Pós-graduação presencial

UNIVERSO*
2.041

RESPONDENTES
1.212

% PARTICIPAÇÃO

59%

**ERRO DA PESQUISA
(ERRO IDEAL < 5%)

2%

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.



Perfil do Ingressante da Pós-graduação Presencial 2019-1

(Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)



Sexo

• 55% feminino

Faixa etária

• 42% de 30 a 40 anos

Proveniência

• 34% São Paulo

Conclusão da graduação

• 84% instituição privada

Processo seletivo

88% não participaram de outros processos 
..........seletivos

Formação

• 77% está relacionada à área do curso escolhido

Indicação Senac

• 55% internet

Diferencial Senac

• 40% qualidade dos cursos

Motivo escolha do curso

• 59% pertence à área que querem atuar

Expectativas curso

• 23% melhorar o desempenho profissional

• 22% adquirir novos conhecimentos

Perfil do Ingressante Pós-graduação Presencial
Obs.: As informações apresentadas referem-se ao maior percentual das respostas de cada tópico.



Avaliação do Ingressante da Pós-graduação Presencial 2019-1

(realizado comparativo 2019/1 x 2018/1)



Atualmente, sua função está relacionada à área do curso?

2019/1 2018/1

Sim 64% 65%

Não 27% 26%

Não está trabalhando 8% 8%

Base: 1.066Base: 1.199



Avalie o atendimento prestado desde a inscrição/matrícula até o momento

Péssimo Ruim Regular Bom Ótimo
Não sei 

avaliar

Durante o processo seletivo/esclarecimento de dúvidas0% 1% 5% 35% 59% 1%

2018/1 - 1% 4% 32% 63% 0%

Período de inscrição 0% 0% 5% 39% 56% 0%
2018/1 - 0% 4% 38% 58% -

Período de matrícula 0% 1% 5% 37% 56% 0%
2018/1 - 1% 5% 38% 57% -

Coordenação do curso 0% 1% 4% 30% 64% 1%
2018/1 0% 1% 3% 27% 67% 1%

Secretaria na entrega dos documentos0% 1% 5% 34% 58% 2%
2018/1 0% 0% 5% 32% 62% 1%

Atendimento prestado pela unidade 0% 0% 4% 33% 62% 1%
2018/1 - 0% 3% 32% 64% 0%

Base 2019: 1.195

Base 2018: 1.063



Comentários e sugestões sobre o atendimento

Base: 250

(Nuvem de palavras. Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)



No início do curso todas as dúvidas sobre as áreas relacionadas abaixo 

foram esclarecidas?

2019/1 2019/1

Sim 2018/1 Não 2018/1

Secretaria 94% 94% 6% 6%

Biblioteca 91% 93% 9% 7%

Infraestrutura 

(conheceu a unidade)
78% 80% 22% 20%

Questões financeiras 93% 93% 7% 7%

Área exclusiva doaluno 88% 86% 12% 14%

Base 2019: 1.195

Base 2018: 1.063



As orientações recebidas para o desenvolvimento das atividades das 

disciplinas, quando necessária, foram adequadas?

Base 2019: 1.195
Base 2018: 1.063

Base: 47

Senão, fale dos problemas encontrados:
(Nuvem de palavras sobre os problemas encontrados. Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)

93%

2018/1

Sim 96%

Não 4%
7%

2018/1



Indique a sua percepção, até o momento, sobre o formato das aulas e 

material didático disponibilizado no ambiente virtual:

Base: 18

Justificativa para as opções “péssimo” e “ruim”:
(Nuvem de palavras para as opções péssimo e ruim. Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)

2019-1 2018-1

Ótimo 34% 31%

Bom 51% 51%

Regular 11% 13%

Ruim 1% 2%

Péssimo 0% 1%

Não sei avaliar 2% 2%

Base: 1.194 Base: 1.063



Em relação ao portal / ambiente virtual

Péssimo Ruim Regular Bom Ótimo
Não sei 

avaliar

Utilização dosistema no momento da inscrição0% 2% 11% 56% 29% 1%
2018/1 1% 2% 13% 53% 30% 2%

Utilização do sistemano momento da matrícula12% 2% 11% 55% 29% 2%
2018/1 1% 3% 12% 54% 29% 1%

Localização das informações no portal1% 5% 22% 48% 23% 1%
2018/1 2% 5% 22% 50% 20% 1%

Acesso aoambiente virtual/blackboard 2% 6% 22% 44% 21% 5%
2018/1 4% 7% 22% 43% 19% 5%

Localização das informaçõesno ambiente virtual/blackboard 3% 8% 27% 39% 19% 5%
2018/1 5% 10% 25% 38% 17% 5%

Atualização das informações noambiente virtual/blackboard 3% 7% 23% 40% 21% 6%
2018/1 5% 7% 23% 42% 18% 5%

Base 2019: 1.192

Base 2018: 1.063



A estrutura curricular do curso foi um diferencial na escolha pelo Senac?

Quais conteúdos você acrescentaria à estrutura curricular do curso?
(Nuvem de palavras para as opções sim e não. Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)

Base 2019: 1.182
Base 2018: 1.054

86%

2018/1

Sim 83%

Não 17%
14%

2018/1

Base: 999



Comentários e sugestões:

Base 2019: 450

(Nuvem de palavras. Resultados na íntegra, vide tabela dinâmica)



Anexo I

(Participação por curso)



Participação por curso

Curso * Universo Respondentes Participação
** Erro da pesquisa

(erro ideal < 5%)

ACUPUNTURA *** 22 29 132% -

ADMINISTRAÇÃO E ORGANIZAÇÃO DE EVENTOS 39 23 59% 13%

BIG DATA 85 59 69% 7%

CIÊNCIAS DO CONSUMO E ESTRATÉGIAS APLICADAS 34 28 82% 8%

CONTROLADORIA E FINANÇAS 133 65 49% 9%

COZINHA AVANÇADA: TECNOLOGIAS E CIÊNCIAS APLICADAS À 

GASTRONOMIA
17 10 59% 20%

COZINHA BRASILEIRA 51 41 80% 7%

CRIAÇÃO IMAGEM STYLING DE MODA 14 12 86% 11%

DESENVOLVIMENTO DE GAMES 10 9 90% 11%

DESIGN DE INTERIORES 24 1 4% 98%

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

***Problemas com a base: universo menor que o número de respondentes



Curso * Universo Respondentes Participação
** Erro da pesquisa

(erro ideal < 5%)

DESIGN EDITORIAL 19 15 79% 12%

DESIGN GRÁFICO 18 8 44% 27%

DIREÇÃO DE ARTE AUDIOVISUAL 15 13 87% 10%

DOCÊNCIA NO ENSINO SUPERIOR 27 22 81% 9%

ENGENHARIA DE SEGURANÇA DO TRABALHO 57 55 96% 2%

ENGENHARIA WEB/MOBILE 43 26 60% 12%

ERGONOMIA 77 58 75% 6%

FARMÁCIA CLÍNICA E HOSPITALAR 72 12 17% 26%

FARMÁCIA HOSPITALAR ONCOLÓGICA 32 16 50% 18%

FINANÇAS CORPORATIVAS 19 5 26% 39%

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

Participação por curso



Curso * Universo Respondentes Participação
** Erro da pesquisa

(erro ideal < 5%)

GASTRONOMIA: HISTÓRIA E CULTURA 30 13 43% 21%

GEOPROCESSAMENTO 20 15 75% 13%

GERENCIAMENTO DE PROJETOS - PRÁTICAS DO PMI 155 113 73% 5%

GESTÃO AMBIENTAL 27 17 63% 15%

GESTÃO CULTURAL: CULTURA, DESENVOLVIMENTO E MERCADO 15 7 47% 28%

GESTÃO DA COMUNICAÇÃO EM  MÍDIAS DIGITAIS 26 19 73% 12%

GESTÃO DA COMUNICAÇÃO INTEGRADA 15 13 87% 10%

GESTÃO DA QUALIDADE E SEGURANÇA DO PACIENTE 29 19 66% 13%

GESTÃO DE MARKETING 49 5 10% 42%

GESTÃO DE MEIOS DE HOSPEDAGEM 30 30 100% 0%

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

Participação por curso



Curso * Universo Respondentes Participação
** Erro da pesquisa

(erro ideal < 5%)

GESTÃO DE NEGÓCIOS 131 73 56% 8%

GESTÃO DE NEGÓCIOS EM SERVIÇOS DE ALIMENTAÇÃO - FOCO EM 

RESULTADOS
26 24 92% 6%

GESTÃO DE NEGÓCIOS INTERNACIONAIS 10 7 70% 21%

GESTÃO DE SAÚDE 23 16 70% 14%

GESTÃO DO ESPORTE 15 7 47% 28%

GESTÃO E GOVERNANÇA DA TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO *** 19 27 - -

GESTÃO ESTRATÉGICA DA INOVAÇÃO 39 20 51% 15%

GESTÃO ESTRATÉGICA DE PESSOAS 119 74 62% 7%

INTELIGÊNCIA DE MERCADO 23 12 52% 20%

LOGÍSTICA EMPRESARIAL 19 5 26% 39%

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

Participação por curso

***Problemas com a base: universo menor que o número de respondentes



Curso * Universo Respondentes Participação
** Erro da pesquisa

(erro ideal < 5%)

MARKETING DIGITAL E E-COMMERCE 79 58 73% 7%

MODELAGEM CRIATIVA 16 15 94% 7%

NEGÓCIOS DA MODA: GESTÃO, MARCA E COLEÇÃO 16 11 69% 17%

PERÍCIA AMBIENTAL 17 14 82% 11%

PRÁTICAS INTEGRATIVAS 29 16 55% 17%

REMEDIAÇÃO DE ÁREAS CONTAMINADAS 15 9 60% 21%

SISTEMAS DE GESTÃO INT QUAL,MEIO AMB, SEG SAU TRAB, E RESP 

SOCIAL
46 31 67% 10%

TIPOGRAFIA SCII 15 13 87% 10%

TOMOGRAFIA COMPUTADORIZADA E RESSONÂNCIA MAGNÉTICA 26 21 81% 10%

**Na quebra por cursos o erro da pesquisa é alto, sendo recomendada a utilização dos dados como fonte de informação (erro ideal < 5%).

*Fonte: GTI, por meio de abertura de chamado.

Participação por curso



Conclusão avaliação do ingressante

Comparandoo resultadoda avaliaçãode 2018-1 com2019-1, verificou-se que,de modogeral,não houvevariaçõessignificativasna

satisfação...

Amaioriaexpressiva:

ê Está satisfeitacomo atendimentoprestadodesdea inscriçãoaté a matrículacomo: esclarecimentode dúvidasduranteo processo

seletivo; períododeinscriçãoematrícula; coordenaçãodocurso; entregadedocumentopelasecretaria; eatendimentoprestadopelaunidade.

ê Concordaquetodasasdúvidassobrea secretaria, biblioteca, infraestrutura, financeiroe áreaexclusivadoalunoforamesclarecidas.

Concordamquetodasasorientaçõesrecebidasparaodesenvolvimentodasatividadesdasdisciplinasforamadequadas.

ê Estásatisfeitacomo formatodasaulasematerialdidático, econcordaqueaestruturacurriculardocursofoi umdiferencialnaescolha

peloSenac.

Amaioria:

ê Afirmaquea funçãoqueexercidaatualmenteestárelacionadaàáreadocursoescolhido;

ê Estásatisfeitacom o portale o ambientevirtual em todosos itens avaliados, no entanto,há pontosde atençãoquantoao acesso,

localizaçãoeatualizaçãodainformaçõesnoambientevirtual/blackboard.



GERÊNCIA DE PLANEJAMENTO E GESTÃO 

CPA –COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO

CENTRO UNIVERSITÁRIO SENAC


